

厨娘歌后

整个11月，蔡依林为睽违2年的新专辑赴英国进修音乐，却“不务正业”跑去向84岁的皇室御用糖霜大师Eddie Spence MBE拜师学艺，难怪歌迷无奈喊话：“不抱个金奖就不打算回来了是不是？”谁知Jolin就真的以一件“梦露翻糖蛋糕”拿下了英国Cake International比赛A Decorative Exhibit组别的金奖。如同她早在今年3月就拿下银奖的那件红色开衩长裙“地狱女神”作品寓意一样——某次去纽约的飞机上，看到时尚鬼才Alexander McQueen的纪录片，被其风格中凸显的强大女性气势感动。蔡依林始终在以“地才”般努力，证明着为自己而活的“大女人”可以很精彩。

2010年，蔡依林第一次在家尝试做无蛋巧克力蛋糕，很不幸，微博PO出的图不堪入目。然而，几个月后的蛋糕卷就已经像模像样了。这6年间，蔡依林专门去学了素描以增加立体感和对实物的感受力，要求朋友拍蛋糕的断面照给她参考，她创造过的“蛋糕头条”已经个个瞩目——好朋友江蕙生日时，送上爱马仕包包造型的蛋糕，让寿星本人不忍下嘴；给罗志祥的礼物也投其所好，做了双金色战靴；复刻过各个版本的小黄人送给男友锦荣，复刻过《疯狂动物城》里的14只精致动物，甚至连贾静雯的女儿咘咘也不放过……现在，自组的“皇后陛下”团队会征集网友的各种心愿或创意来做成翻糖蛋糕，“在人生的某个重要时刻，你可以用一个有趣的蛋糕带给别人快乐，感觉好像自己有魔法。”是她坚持的初心。

在今年6月的金曲奖上，“不参战”的蔡依林心情轻松，做了6座金曲奖座形状的翻糖蛋糕送给入围者。殊不知，提名者席上还坐着另一位甜点师傅——3届金曲歌后蔡健雅当时甚至表示，如果拿下第4座，就去开甜品店。蔡健雅做的西式甜点是微博上一道重磅的“深夜报社”，马卡龙、羊角、柠檬蛋白霜塔……她自称做甜品是写不出歌时调剂紧张的余兴节目。同样玩真的，蔡健雅曾自费1.3万欧元独自飞往巴黎，穿上厨师服进行为期3个月的甜点特训。到底有多爱烘焙？爱到新交往的男友都是法国甜点界知名烘焙师Johann Martin了！



镁光灯下的加法人生，是懂得忠于自己

【文/张晓雯】

摄影旅人

上周刚说完周笔畅妹心大爆发满世界追偶像“水果姐”，娱乐圈中总有那么些艺人，在台前光鲜的可敬背后，私下透着些可爱。演员或歌手，都只是一份工作，生活继续要过。愿望清单或许远在他方，或许平凡在身边，就看你有没有一颗认真对待的心，把想做的事修炼成专属技艺。

出道11年来，周笔畅一直热衷于摄影。正所谓“摄影穷一生”，囤器材是必备的。中画幅相机、徕卡、单反、微单……一次，她还特意去了一趟日本，只为了去器材店淘一只Petzval镀金定焦镜头，钟情于复古胶片味道的画质。在日常拍摄方面，周笔畅也算个狂人了。连演唱会彩排都随身背相机，演唱会结束第二天就能一个人背着三脚架飞国外旅行。去年生日月，周笔畅去了北极点，徒步三公里的山路去拍火山口，全天背着器材走十几公里的路。今年生日，她刚从西班牙、葡萄牙玩回来，没几天又去了毛里求斯……

有一组照片很有意思，伦敦塔周边“种植”了888246朵陶瓷材质的罂粟花，以此悼念在一战中阵亡的士兵。周笔畅把背景建筑都做了灰色处理，凸显红色花海。除此之外，纽约摩登街头的光轨，曼谷拥挤夜市的大排档……曾有行业知名摄影师点评其作品影像安静，每一张照片里都藏着很多细节，耐人寻味。

最近，周笔畅获得了2016年美国《国家地理》全球摄影大赛中国区华夏典藏奖，并于11月18-20日在北京798悦美术馆举办了个人首个“游”主题摄影展。用她自己的话说，是“用照片的方式与大家分享音乐以外的内心，一样的世界，不同的角度有不同的呈现”。

和江一燕一样，积累得多了自然会受到关注并带来一些梦寐以求的拍摄机会。此次办展，缘起于周笔畅受邀与美国《国家地理》杂志一同赴留尼汪出行。从4000米洋底喷涌而出，到高出海面3700多米，周笔畅体验了直升机的垂直拉升和高速俯冲，交出的作业在随行的中文版《华夏地理》杂志图片编辑看来，可是比自己拍得还要专业！

+ 演员或歌手，都只是一份工作，生活继续要过。愿望清单或许远在他方，或许平凡在身边，就看你有没有一颗认真对待的心，把想做的事修炼成专属技艺。

